

B'90/Die Grünen, Falkenturmgasse 2, 67346 Speyer

Herrn
Oberbürgermeister
Werner Schineller
Maximilianstrasse 100

67346 Speyer

Bündnis 90/DIE GRÜNEN Stadtratsfraktion

Fraktionsvorsitzender Johannes Jaberg Falkenturmgasse 2 67346 Speyer

Speyer, den 30.06.2009

Betr. : Antrag zur Änderung des § 11, Abs. 2 der Geschäftsordnung für den Stadtrat der Stadt Speyer vom 9. September 2004

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister Schineller,

wir bitten Sie, folgenden Antrag auf die Tagesordnung der Stadtratssitzung am 9. Juli 2009 zu nehmen.

Der Rat der Stadt Speyer beschließt folgende Änderung des §11, Abs. 2 der Geschäftsordnung für den Stadtrat der Stadt Speyer vom 9. September 2004 :

"Dem Ältestenrat gehören an: der Oberbürgermeister, die Beigeordneten, die Vorsitzenden aller im Rat vertretenen Fraktionen, Parteien und Gruppierungen sowie jeweils eine Stellvertretung".

Begründung:

Für Bündnis 90/Die Grünen repräsentiert die jetzige Formulierung im §11, Abs. 2 der Geschäftsordnung nicht mehr das Kräfteverhältnis im Stadtrat. Zur Ausübung seiner eigentlichen Aufgaben, die in §3 der Hauptsatzung der Stadt Speyer vom 17.09.2004 und in § 11, Abs. 1 der Geschäftsordnung für den Stadtrat der Stadt Speyer vom 09.09.2004 festgelegt sind, bedarf es für Bündnis90/Die Grünen auch keiner proportionalen Besetzung dieses Gremiums. Auch darf und kann der Ältestenrat nicht als "Über-Parlament" fungieren, sondern hat seinen Aufgaben entsprechend für den Stadtrat vorbereitend zu arbeiten. Daher ist für Bündnis 90/Die Grünen eine Änderung der Geschäftsordnung in dem von uns vorgeschlagenen Sinne notwendig.

Gez. Jaberg